

关注

近2000亿元中央财政
助力改善农村学生营养

18日，营养改善计划10周年国际研讨会在京举行。会上发布的农村义务教育学生营养改善计划10周年评估报告显示，2011年以来，中央财政累计安排学生营养膳食补助资金达1967.34亿元，每年超过3000万名单生受益，农村地区学生营养状况得到明显改善。评估报告显示，截至2020年底，全国有28个省份1732个县实施了营养改善计划，覆盖农村义务教育学校13.16万所。

新华

限购政策内竞买人
不允许竞拍法拍房

《最高人民法院关于人民法院司法拍卖房产竞买人资格若干问题的规定》已于2021年9月16日由最高人民法院审判委员会第1846次会议通过，于近日公布，自2022年1月1日起施行。其中规定，人民法院组织的司法拍卖房产活动，受房产所在地限购政策约束的竞买人申请参与竞拍的，人民法院不予准许。竞买人申请参与竞拍的，应当承诺具备购房资格及自愿承担法律责任后果。经审核买受人不符合持续具备购房资格条件，买受人请求出具拍卖成交裁定书的，人民法院不予准许。

央视

银保监会放宽外资保险
中介机构准入条件

从银保监会获悉，为切实贯彻落实保险业扩大对外开放有关政策，放宽外资保险中介机构准入条件，银保监会近日印发了《关于明确保险中介市场对外开放有关措施的通知》，通知大幅取消外资保险经纪公司的准入限制，不再要求股东经营年限、总资产等条件；进一步降低外资保险中介机构的准入门槛，允许外国保险集团公司、境内外资保险集团公司投资设立的保险中介机构经营相关保险中介业务。根据通知，保险中介机构按照“放管服”改革要求，适用“先照后证”政策的相关规定。

人民

国企改革三年行动
70%目标任务完成

从国资委获悉，今年以来，国资委已经推动6起央企重组整合，中国特色现代企业制度和国资监管体制向更加成熟定型迈出实质性步伐。1—11月，央企利润总额2.3万亿元、净利润1.75万亿元。央企效益增长创历史最好水平。前三季度，中央企业战略性新兴产业完成投资7267亿元，同比增长6.3%。国企改革三年行动70%目标任务顺利完成，为企业高质量发展提供了强劲动力。

央视

招生咨询

商讯

综合招聘

收购字画

调查咨询 ◆ 疑难案件调查取证

86759888

家政服务

◆ 家政 18306417176

高中借读
高考艺考合格证表演专业，
航空服务专业。研究生咨询。
18615236660李

房屋出租

济南市化工研究所
(工业南路106号)，门头房、
办公室出租，电话88528627。

康养服务专版
订版电话：0531-85196204

2019-2020连续两年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一

市中区社会福利服务中心(悠然亭颐养中心)

五星养老 文化养老 医疗护理 康复疗养 医保定点 7天试住

地址：市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 详询：88819955



金龄健康·山东济南养老服务
2020年全国敬老文明号 2020年济南市五星级养老机构
金龄老年公寓普惠区，拥有200张床位，价格合理，
专业照护半自理级和护理级长者
济南市急救中心第二直属站、星级厨师团队、拎包入住、交通便利
电话：0531-82805587/5588 地址：济南市市中区望岳路3668号



夕阳金秋老年公寓
民政局批准正规单位，新建公寓
楼房间朝阳，每个房间带卫生间，阳台，清真食堂，设施齐全，医养结合，
如需入住免费去接。长期聘工
电话：87158977 87159877
地址：刘长山路延长线白马花园南区16号楼

社会

石家庄小学生和幼儿
上下学免费乘坐公交

从河北石家庄市政府获悉，自12月20日起，市区内小学生和幼儿在上下学时乘坐公共汽车的全部免费，其陪同的1名学生家长或其他法定监护人也免费。小学和幼儿园范围是位于新华区、桥西区、长安区、裕华区、高新区区域内。“学生免费卡”免费乘车次数为每月92次，“护送卡”免费乘车次数为每月184次。同时，石家庄市决定在市区试运营“10条小学生免费公交专线”，共涉及10所小学。

新华

法治

山西孝义盗采煤炭资源案
涉案矿主杜某落网

记者从山西省孝义市相关部门了解到，山西省孝义市西辛庄镇杜西沟村盗采煤炭资源案涉案矿主杜某已落网。此前，公安机关初步掌握非法盗采主要犯罪嫌疑人8名，目前这8名犯罪嫌疑人已全部控制。2021年12月15日23时许，山西省孝义市西辛庄镇杜西沟村发生一起盗采煤炭资源案件，引发透水致22人被困，其中，20人获救升井，2人遇难。目前，案件调查已经展开，将依法依纪追究相关责任。

央视

交通运输部派专家赶赴
鄂州处置桥梁侧翻事故

记者18日从交通运输部了解到，当日15时许，湖北鄂州市境内G50沪渝高速沪渝向花湖互通D匝道桥梁发生侧翻事故，交通运输部公路局已率桥梁专家赶赴现场。事故发生后，交通运输部高度重视，要求迅速核实情况，督促指导湖北省交通运输部门做好应急救援、善后处置等工作。湖北省交通运输厅主要负责人已赶赴现场指挥处置，并会同公安交管部门制定现场路网分流管控及疏导方案，调动路政管理部门加强现场管控及救援处置工作。

新华

广西某高校上千名学生
被开立银行账户

近日，广西崇左幼儿师范高等专科学校上千名毕业生在不知情的情况下，被开立多个农业银行的Ⅱ类、Ⅲ类电子账户。中国农业银行广西区分行组建专门工作组对事件进行全面调查，并于16日问责了13名责任人。

新华

兰州警方侦破特大跨境
非法经营烟草案

近日，兰州市公安局安宁分局联合兰州海关缉私局、兰州市烟草专卖局，经缜密侦查成功破获一起涉及全国20多个省市，通过境外收购、销售烟草的非法经营案件，抓获犯罪嫌疑人25名，查获境外香烟及烟弹815000支，涉案金额高达2.1亿元。

人民

25至50元不等
豆瓣账号竟在网上公然卖

一方面平台方称今年处理了20万个违规账号；一方面网上仍有人“顶风作案”。针对评分机制争议，近日豆瓣回应表示，一直在对疑似违规账号和评价进行清理，仅2021年就清理非正常评分1000万条，处理违规账号20万个。不过，在一些发卡平台和电商平台上，目前花费25元—50元便可以买到注册十多年的豆瓣账号。

北京青年报

万象

青海茫崖5.3级地震
已展开救援暂无人员伤亡

19日从青海省消防救援总队获悉，该省海西州茫崖市发生里氏5.3级地震后，消防救援力量迅速赶赴震区开展巡查工作，截至目前，暂未接到人员伤亡和建筑倒塌报告。中国地震台网测定，12月19日7时54分，青海海西州茫崖市发生里氏5.3级地震，震源深度10公里，震中位于冷湖镇马海村附近，北纬38.95度、东经92.73度。

中新

8000年前的裴李岗人
已用红曲霉酿酒

中国社会科学院考古研究所助理研究员、裴李岗遗址项目负责人李永强17日在2021年度河南考古工作成果交流会上披露，新郑裴李岗遗址最新发现距今约8000年使用红曲霉发酵酿成的酒，是我国目前发现最早使用这一酿酒技术的实证。李永强表示，此前有研究揭示仰韶文化的酿酒方法中包括利用红曲霉为发酵剂的技术，但晚于裴李岗文化。

新华

新疆135岁老人去世
生前为中国最长寿老人

从新疆疏勒县委宣传部了解到，12月16日，新疆喀什地区疏勒县居民阿丽米罕·色依提在喀什去世，享年135岁。阿丽米罕·色依提生于1886年6月25日（清光绪十二年），是新疆喀什地区疏勒县库木西力克乡人。阿丽米罕·色依提生前经历了3个世纪，一家六代同堂。2013年，中国老年学学会揭晓第六届中国十大寿星排行榜，阿丽米罕·色依提以127岁高龄位居榜首。

新华

1285名司法工作人员
被检察机关立案侦查

19日从最高人民检察院获悉，“司法工作人员职务犯罪侦查百日攻坚”行动已于近日收官。百日攻坚行动期间，全国检察机关共立案侦查司法工作人员相关职务犯罪案件999件1285人，同比分别上升28.6%和24.5%。其中，立案侦查县处级以上司法工作人员相关职务犯罪要案119人，同比上升72.5%；查处涉嫌徇私舞弊减刑、假释、暂予监外执行犯罪案件138件166人，查处人数是去年同期的4.26倍。

新华

会“法术”懂技术搞学术
这样的盗墓贼也落网了

为成功盗得文物，盗掘文物犯罪团伙不仅会使用小说、影视剧中常见的长钎探土、风水寻墓等神秘色彩浓厚的“法术”，也会积极运用卫星地图、地质勘探仪器等科学含量很高的“技术”，甚至还会利用各种古今文献资料中的“学术”资源。近期，安徽公安机关经过一年多的缜密侦查，两轮跨省集中收网，成功侦破公安部挂牌督办的安庆“5·31”特大盗掘、倒卖文物案，抓获犯罪嫌疑人61名，追缴各类文物1696件，为全国打击防范文物犯罪专项行动再添重大战果。

新华

环球

美国国防部文件曝光

空袭致死平民人数被低估

美国媒体获取的五角大楼文件显示，美军多年来在中东地区的空袭行动虽然自诩“精准打击”，但是动辄滥杀平民，且平民死伤人数“被大大低估”，而美方承诺的问责机制压根儿未见踪影。文件显示，在某个五年时间段内，美军在伊拉克、叙利亚和阿富汗实施超过5万次空袭，造成大量平民被炸身亡，其中不乏儿童，这与美国政府的夸口形成强烈反差。

新华

日本企业瞄准
中国“厕所革命”巨大商机

据日媒报道，中国12月印发《农村人居环境整治提升五年行动方案（2021—2025年）》，明确提出要扎实推进农村厕所革命、加快推进农村生活污水治理，让日本企业看到巨大商机。报道说，中国水处理市场潜力巨大，日本经济产业省预计到2030年这一市场的规模或超过30万亿日元（1美元约合113日元）。日本相关企业巨头已携水处理公司运营经验和环境技术抢先进入这一市场。

新华

“盼”字当选
马来西亚2021年度汉字

马来西亚2021年度汉字评选结果19日在线上揭晓，“盼”字当选为本年度汉字。2021年度候选汉字分别为“乱、封、累、困、难、针、苗、盼、家、复”字。据统计，“盼”字以超过18%的得票率当选。这反映出人民盼望政治稳定，盼望疫情早日消退，盼望经济更快复苏。

新华

台风“雷伊”重创菲律宾
保和省至少49人死亡

菲律宾中部保和省省长黄严辉19日说，台风“雷伊”已造成保和省至少49人死亡。黄严辉当天在社交媒体发布消息说，保和省遭“雷伊”重创，房屋受损情况严重，农业损失惨重。

新华

“外星人”罗纳尔多买下
巴西克鲁塞罗俱乐部

巴西国家足球队前球员“外星人”罗纳尔多18日与米纳斯吉拉斯州的足球俱乐部克鲁塞罗签署了合同，投资4亿雷亚尔（约合7002万美元）买下俱乐部90%的股份，成为这支老牌俱乐部的最大股东。

新华



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：武俊 组版：刘燕

封底“益智区”答案：

D.我们要明确题干的观点是：因为微波炉加热会使食物的分子结构发生变化，所以常吃微波炉中加热的食物易导致严重的健康问题。ABC都不符合，故选D。

◆ 疑难案件调查取证

86759888

◆ 家政服务

◆ 家政 18306417176

先行众创空间招商
成熟工业园区，优越营商环境。
惠企政策对接，管家贴心服务。
现有100m²、120m²、180m²、230m²、300m²、537m²、2100m²车间独门独院出租，配套宿舍15m²—30m²独立卫生间，配套办公室40—60m²专业团队运营，提供全方位标准化服务，免费代办各类经营手续，提供相关帮扶补贴，欢迎垂询！
垂询热线：13805408666王先生（微信同号）

济南锦泰护理院
医养结合、设备齐全、优质服务、价格合理
长期诚聘：护理人员
电话：86067888、1568862790
地址：经十路腊山立交桥段店南路124号
济南股骨头医院院内内侧

济南绿地幸福家护理院

招收对象

失能，半失能，失智，术后康复，高龄自理等长者

总院：槐荫区张庄路君御世家3号楼
分院：市中区绿地国际城百花明都

电话：0531-6990 1567
手机：185 9607 3263(袁)

